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Наш модельный фонд – шаг в будущее
Последнее время все чаще слышим одну и ту же фразу: «Идем в библиотеку!», это самое большее признание нашей нужности и востребованности в родном селе! Открытие в декабре прошлого года Кудеевской сельской библиотеки, как модельной, кардинально изменило отношение не только к библиотеке, но и к чтению. Обустроенная новой удобной мебелью, оснащенная современным интерактивным оборудованием библиотека вызвала нешуточный интерес у жителей не только села Кудеевский, но и всего Иглинского района. Радуют взгляд стройные ряды разно-жанровых новинок литературы для всех возрастных категорий – более 2, 5 тысяч экземпляров – чем не раздолье для любителей «вкусно» почитать! 
Приоритетными пользователями  нашей  модельной библиотеки являются дети, юношество и люди пожилого возраста. Комплектование фонда проводится с учетом потребностей этих возрастных категорий.
В связи с модернизацией, произошли кардинальные изменения в комплектовании и составе фонда новой модельной библиотеки – 3378 экземпляров новых печатных изданий, полученных за время работы библиотеки в новом статусе, среди которых 3-D и 4-D – энциклопедии, иллюстрации которых оживают стоит навести на них камеру смартфона. Электронные книги, в памяти которых вся литература от Пушкина до Гёте. Одна такая книга с легкостью заменит современному школьнику целую книжную полку с традиционными томами русских и зарубежных писателей. Имеются  специальные издания со шрифтом Брайля для незрячих читателей. 
В настоящее время основные принципы  комплектования сохранились – набор изданий по запросам читателей, школьной программе, новинки. Конечно, появились и свои сложности: вести работу напрямую с издательствами, приобретать спец-форматную литературу для слабовидящих.
При комплектовании мы используем сайты издательств, прайс-листы, списки новинок, каталоги издательств газет и журналов в электронном виде, каталоги «Почты России»,  сайты интернет - магазинов.
[bookmark: _GoBack]В качестве альтернативных источников информации для комплектования организуем анкетирование читателей, опросы в социальных сетях, изучение читательского спроса, анализ заказов и запросов читателей, картотеки (тетради) отказов, списки докомплектования. 
В течение текущего года поступление составило 540 экземпляров, увеличилось поступление периодики. По принятым нормативам в составе фонда массовой библиотеки должно быть не менее 25% научно-популярной и 40 % детской литературы, мы активно стремимся к их достижению. 
Нельзя забывать о том, что новый книжный фонд – это еще не залог популярности и востребованности библиотеки. Необходимо суметь правильно представить его пользователям. В этом случае помощниками библиотекарю служат необычные для читателей формы с использованием игровых элементов, которые привлекут внимание читателя.
Размещение книжного фонда в современном модернизированном пространстве предполагает полную доступность, открытость и комфорт для пользователей, что и было достигнуто в Кудеевской модельной библиотеке. Уютные места для чтения ждут своих читателей в «Зоне тишины и комфорта», «Территории детства», «Тайной комнате Гарри Поттера», удобные книжные стеллажи и выставки с тематической расстановкой, а в детской зоне и возрастной расстановкой.
Говоря о библиотеке нового поколения мы, в первую очередь, представляем себе библиотеку будущего, библиотеку, в которой нет границ для общения, образования, развития, реализации творческого потенциала и, самое главное, получения точной и оперативной информации из различных источников. Кудеевская модельная библиотека в полной мере отвечает всем этим требованиям.
